Выдержки,  читателей библиотеки,  из сочинений на тему «Наша школьная библиотека»:  

…Когда я вхожу в библиотеку, мне открывается дверь в сказочную страну книг. В нашей библиотеке каждый, от первоклашки до старшеклассника может найти самую умную книгу. Я хожу и буду ходить в нашу школьную библиотеку, чтобы стать умным и грамотным…
                                                                                Пшеницин Антон, 3 «А» класс.


Библиотека – это мир книг, где ты можешь найти любую книгу и нужную информацию. В нашей школе, как и во всех других, есть библиотека. Она небольшая, но уютная. Проявлять любовь к книгам нам помогает наш библиотекарь. В нашей библиотеке много книг. У меня есть возможность их все прочитать….
                                                                                   Кунавин Егор, 3 «Б» класс.


В нашей школе есть библиотека. Переступив порог школьной библиотеки, словно попадёшь в царство книг. Встречает нас приветливый библиотекарь Любовь Александровна. Она словно царица книг в нашей библиотеке. В библиотеке можно найти на какой полке живёт Буратино, а в соседях сидит Чебурашка, чем лечили дядю Фёдора. Будем много знать, если будем посещать школьную библиотеку.
                                                                                Кунавина Алёна, 3 «А» класс.

Я расскажу о нашей школьной библиотеке. Она светлая и уютная. В ней много книг. Библиотеку посещают все дети нашей школы. Приходя в библиотеку, я могу посмотреть выставки книг и работ детей нашей школы. Я знаю наша библиотека лучше всех.         
                                                                                Сивкова Настя, 4 «А» класс.

В Байновской школе, я учусь первый год, поэтому ещё не очень знакома с библиотекой. Я постараюсь с ней поближе познакомиться и записаться в неё. Мне нравиться читать и узнавать новое. Без библиотеки мир не интересен! 
                                                             
                                                                         Захарова Ксения, 4 «А» класс.



…Если нам нужна книга, то мы идём в библиотеку. В нашей библиотеке можно получить художественную и познавательную книгу. И не стоит жалеть на чтение времени. Серьёзная книга обогатит нашу жизнь и сделает её ещё более интересной.                                   
[bookmark: _GoBack]                                                                         Еремеев Матвей, 4 «А» класс.
