Анализ работы библиотеки МОУ Байновская СОШ 
за 2019 – 2020 учебный год. 

На начало учебного года все учащиеся, и педагоги школы обеспечены учебной литературой на 100 %. 
Обновлено эстетическое оформление библиотеки. 
Библиотека приняла участие в областной акции День Чтения. Была оформлена фото – выставка «Читаем всей семьей», изготовлены буклеты для родителей учащихся «Читающая семья – семья счастливая», проведена акция-шествие «Байны – читающие». 
Для первоклассников прошел урок-экскурсия «Знакомство с библиотекой». Будущие читатели познакомились с фондом библиотеки, узнали, что такое читальный зал, формуляр и каталоги.
 Совместно с учителями филологии был проведен мониторинг читателей библиотеки среди учащихся 5-11классов. Опрос показал, кто больше читает книг: мальчики или девочки, какие жанры литературы предпочитают и с какой регулярностью читают. В дальнейшем результаты мониторинга будут использованы в работе библиотеки по привлечению учащихся к чтению. 
Состоялись беседы как индивидуальные, так и массовые о сохранности учебного фонда. 
К памятным датам декабря оформлена выставка «Пока мы помним прошлое, у нас есть будущее». Прошел урок мужества в 3 и 4 классах «Есть память, которой не будет конца», для 1 и 2 классов урок памяти «День героев Отечества». 
В канун Нового года для 1 классов прошли уроки-беседы у камина «Новый год, новый  год скоро в гости к нам придет». Юные читатели познакомились с братьями Деда Мороза, отгадывали загадки. С интересом и любопытством рассматривали Лэпбук «К нам идет Новый год», презентация которого прошла на этой встрече.
К исторической дате снятия блокады Ленинграда была оформлена выставка «Непокоренный Ленинград». Для учащихся 3 и 4 классов прошел урок-мужества «Блокадное детство». В полной тишине ребята вглядывались в видеофрагменты хроники войны, послушали 7 Симфонию Шостаковича, говорили о бережном отношении к хлебу.
В феврале приняли участие в интернет-акции //ЗояГерой, организованной РВИО, к этому событию была приурочена выставка «Имена, опаленные войной. Зоя Космодемьянская». Проведена общешкольная линейка, все материалы были размещены в сети интернета.
Был составлен цикл викторин под названием «Что ты знаешь о войне?» и напечатан на страницах школьной газеты «Школяры».
В течение года  библиотека комплектовалась фондом художественной и справочной литературой. Велась работа с ФПУ по комплектованию учебной литературы на следующий учебный год. Были заключены договора с издательствами. Своевременно составлялись все отчеты и справки.
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Педагог-библиотекарь,
МОУ Байновская СОШ
Воробьева Л.А.

