Ежегодно в декабре-феврале увеличивается вероятность дорожных происшествий с участием несовершеннолетних. Это происходит по причине скатывания детей и подростков с горок и наледей на проезжую часть. Дети часто используют придорожные снежные валы для игр. В Богдановичском районе за 11 месяцев 2021 года зарегистрировано 8 ДТП с участием детей, в которых 7 ребят получили травмы различной степени тяжести.
Принимая во внимание тяжесть последствий дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в целях обеспечения безопасности дорожного движения, в период с 6 декабря 2021 года по 1 марта 2022 года на территории городского округа Богданович будет проходить профилактическое мероприятие "Горка".
В ходе проведения данной операции сотрудниками Госавтоинспекции, совместно с комплексными силами полиции и представителями коммунальных служб, будут проводиться обследования территорий на наличие опасных горок. Большое внимание в период проведения мероприятия будет уделено проведению профилактической работы с детьми и их родителями, о возможных последствиях катания с опасных гор.

Уважаемые жители Богдановича и Богдановичского района, при обнаружении опасных горок и наледей, выходящих на проезжую часть, сообщайте по телефону 8(34376)5-01-00, 8(34376) 5-72-20.
