Анализ работы библиотеки МОУ Байновская СОШ 
за 2023– 2024 учебный год. 

На начало учебного года все учащиеся, и педагоги школы обеспечены учебной литературой на 100 %. 
Обновлено эстетическое оформление библиотеки. 
К началу учебного года были оформлены выставки: «С Днем Знаний» и «Дети тоже имеют право».
[bookmark: _GoBack]На протяжении учебного года организовывались тематические выставки согласно Календарю знаменательных дат. Для обучающихся первых классов прошел урок-экскурсия «Здравствуй школьная библиотека». Будущие читатели познакомились с фондом библиотеки, узнали, что такое читальный зал, формуляр и каталоги, получили наказ. С интересом отгадывали книжных героев в викторине. 
В течение  года периодически проводились  беседы с учащимися школы (читателями библиотеки) как индивидуальные, так и групповые  о сохранности учебного фонда, рекомендовалась литература для чтения. 
Один раз в квартал с сайта Минюста обновлялись списки литературы признанной экстремисткой. 
В течение года  библиотека комплектовалась фондом художественной и справочной литературой на средства, вырученные от сдачи макулатуры. Велась работа по изучению  нового ФГОС третьего поколения, согласно которого проходило  комплектование учебной литературы на следующий учебный год. Были заключены договора с Издательством Просвещение на поставку учебной литературы через систему  АИС Книгозаказ.  Своевременно составлялись все отчеты и справки.
В конце года: была проведена инвентаризация библиотечного фонда учебной литературы, прошло списание морально и физически изношенной литературы; проводилась работа с должниками; прошло предварительное комплектование – мониторинг обеспеченности учебной литературой на новый учебный год; были составлены рекомендательные списки литературы для Летнего чтения.
Для повышения самообразования и улучшения качества работы используются интернет ресурсы, профессиональные сайты.
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